

Suscripción.

En la capital.	4.50	pl. trimestre
Id. fuera de la capital.	5.00	id. id.
Ultramar en oro.	16	id. semestre
Id. un año en oro.	25	id. id.
Extranjero.	7.50	id. trimestre

Todo pago se entiende por adelantado.

Redacción y Administración, calle del Progreso, 1, 3.ª, 1.ª

LA LUCHA

AÑO XXIII

Se publica todos los días, excepto los siguientes a festivos.

Gerona, sábado 8 de Abril de 1893.

NÚMEROS SUELTOS

25 céntimos.

N.º 4.951.

Espejismos.

Agustín Cabrestante (ó Cabestro antes, como le pusieron por apodo sus amigos que para algo habían de servirle) era un muchacho muy romo de ingenio; y romo de ingenio continúa siendo el pobre, aunque no continúa siendo muchacho, pues ni romos ni agudos tienen facultad para detener la marcha del tiempo.

Alguien hubo de aconsejarle que viniese a Madrid donde su estolidez constitucional era seguro que haría carrera; y acá se vino el buen Agustín con un trapo atrás y otro adelante y con toda su necesidad á costas. Traía además hasta media docena de cartas de recomendación, que el maestro de escuela y el boticario de su pueblo le habían dado para otros tantos redactores de algunos periódicos de la villa coronada y heroica y demás.

«Con estas cartas,—había dicho al muchacho su padre, que no era mucho más avivado que el hijo—con estas cartas, como tú sepas ingeniártelas, tienes hecha tu suerte. Los que escriben en los papeles, hijo mío, son hoy los amos y señores del mundo; lo pueden todo y todo se les dá gratis, desde las botas hasta el sombrero; desde el pupilaje en las casas de huéspedes hasta los billetes para los teatros. He oído decir que los periodistas son los frailes de ahora.

Alguno conozco de quien nos figuráramos todos que no había de servir para maldita de Dios la cosa, y ahora está ganando un dineral, solamente con escribir cuatro tonterías en cualquier papelillo de esos que llevan monos. Figúrate que por una de esas bobadas, que llaman ellos artículos y que las escribe cualquiera mientras se fuma un cigarrillo, cobran de cuatro á cinco duros y algunos más. Pues por muy zote y muy perezoso que uno sea, no ha de poder escribirse cuatro ó cinco artículos diarios? Cátate con un sueldecito saneado y seguro, aunque tú por ser primerizo lo cobres más barato, de diez y seis ó veinte duros diarios. ¿Quiéres decirme en qué oficio podrias ganar otro tanto? Por eso te digo.

Lo que yo siento es que mis muchos años y mis achaques y, sobre todo, el haber olvidado ya lo que aprendí de letras cuando anduve en la escuela hace cuarenta años, no me permitan empezar ahora ese oficio nuevo, que si no ¡voto al mismísimo infierno! te juro que no habías de ir solo y que juntos trabajaríamos en Madrid para juntar un salario de cincuenta duros al día, y veríamos entonces si quedaba en el pueblo quien nos tosiese... ¿qué había de quedar? Esto, por desgracia no puede ser. He sabido eso demasiado tarde y me he de contentar con seguir siendo, como fui siempre, un destripaterrones, hasta que tú puedas ayudarme; que no tardará mucho. Porque, eso es otra cosa, los que escribís en los periódicos (porque yo ya te veo escribiendo en uno de aquellos) además de *chuparos* esa barbaridad de pesetas, por un trabajo tan fácil, llegan luego á Ministros, á Gobernadores, á Secretarios de Gobierno, y hasta á Concejales del mismo Madrid, que es ya todo cuanto hay que ser.

Tú tienes una forma de letra que dá gusto verla; el maestro me ha dicho muchas veces, que no recuerda haber tenido, en más de treinta años que lleva enseñando, discípulo que haga como tú una plana de Iturzaeta, pues ya comprendes que hacerte hombre en Madrid va á ser cosa, como dicen luego, de «coser y cantar».

No fué tan sencilla la tarea como al padre de Agustín se le había figurado; pero, al cabo, como no hay mal que cien años dure, después de muchas idas y venidas en pos de innumerables redacciones de periódicos diarios y semanales y á la postre

de un *via crucis* de cuya relación hago gracia al público para merecer su indulgencia, halló el forastero quien se interesó por él y tratara con seriedad de colocarle y abrirle camino.

Todos los directores á quienes Agustín se había dirigido hasta entonces, ó se negaban á recibirlo ó le desahuciaban sin dejarle hablar. «No me es posible aceptar más originales, decían invariablemente; estoy abrumado; nos sobra personal; tengo detenidos desde hace más de tres meses, trabajos de colaboración de los literatos más conocidos, y no puedo comprometerme á recibir cuartillas si no llevan firmas autorizadas y cotizables.»

Agustín no comprendía bien (ni mal tampoco) lo que aquello quería decir; alcanzábasele sin embargo que en sustancia le daban á entender que no aceptaban sus trabajos y que, por consiguiente, no había medio de ganar aquellos diez y seis ó veinte duros diarios que su señor padre le había ofrecido.

Como digo, hubo al fin quien conmovido por la perseverancia del pretendiente ó impulsado por sentimientos de filantropía, quiso convertirse en protector de aquel muchacho en quien acaso había el germen de una lumbrera del periodismo.

—Vamos á ver, le dijo ¿ha escrito V. algo?

—Si señor—contestó Agustín—mucho.

—Y ¿se ha publicado en alguna parte?

—Nó; eso nó.

—Pero V. tiene afición ¿verdad?

—Mucha.

—Y, sin modestia, ¿cómo le han salido los primeros ensayos? Vamos; que si ha quedado V. contento de su trabajo.

—¡Ah! si señor, muy contento. Escribo muy bien; puede V. creerme.

—Lo creo, lo creo; pero ya comprende V. que antes de ofrecer á V. un sueldo, es necesario que yo conozca alguno de sus trabajos.

—Le traeré á V. los que V. quiera.

—Corriente. Escribanos V. alguna cosa y cuando la tenga V. hecha... veremos si es publicable. Los primeros trabajos es claro que no se los pagaremos; pero si tiene aceptación, pronto podremos pagárselo y habrá V. dado el primer paso; que es el difícil.

—Corriente. Voy en un momento á casa y enseguida vuelvo con lo que allí tengo.

—Nó; hombre nó; quiero una cosa escrita de expreso; para el periódico. Haga V. algo para mí nada más; los fiambres no son del agrado del público. Y esmérese V., esmérese V. á ver si hacemos una buena campaña.

—Como V. quiera.

Al día siguiente se presentó Agustín en el despacho del director, y no hallándole dejó para él un cuaderno bastante voluminoso.

Abrióle el director al llegar, y en la primera hoja del cuaderno leyó.

«Jamás imprudente lábio consigue honor por hablar, saber, oír y callar es el camino del sábio.

Agustín Cabrestante.»

Muy de veras sorprendió al protector de Agustín aquella introducción que, á la verdad, estaba escrita en gallardísima letra española; supuso que sería el lema del trabajo y volvió la hoja.

Su sorpresa fué todavía mayor; en la segunda hoja halló escrito, en letra inglesa de las más elegantes:

«Jamás imprudente lábio consigue honor por hablar, saber, oír y callar es el camino del sábio.

Agustín Cabrestante.»

Y á la tercera y á la cuarta, y á la quinta y en todas las hojas encontró el director la misma redondilla con idéntica firma, si bien en variedad prodijiosa de formas de letra.

Cuando se daba el buen señor de calabazadas para descifrar el enigma—se presentó Agustín en el despacho.

—¿Pero qué me ha traído V. aquí? le preguntó, el director aturdido.

—Pues unos versos de las *Páginas de la infancia*, el libro que daba mi padre en la escuela y que he copiado en todas las letras que sé hacer; me parece que no quedará V. descontento.

—No señor, le replicó el otro riendo á carcajadas, no, señor y tan contento quedo, que si V. quiere desde mañana mismo puede V. venir á trabajar á la administración.

—Si quiero, contestó Agustín. Y por ser V. el primero en quien he encontrado apoyo, me contentaré con un sueldo de quince duros diarios.

No hay para que decir que el director no aceptó el trato.

Hoy Agustín escribe fajas en otro periódico y se contenta con ganar dos pesetas al día, y tres cuando hay prisas y tiene que trabajar de noche.

El padre, sin embargo, jura y perjura que su chico ha sido víctima de los intrigantes y envidiosos que hay en este Madrid, y que no dejan medrar nunca al mérito verdadero.

A. SANCHEZ PEREZ.

2 de Abril 93.

(Prohibida la reproducción).

Desde Madrid.

5 Abril de 1893.

La crisis francesa tuvo por último, el desenlace augurado por nosotros ayer.

Descartado Miline, Dupuy consiguió formar gabinete, así como que Mr. Peytral aceptase la cartera de Hacienda, que era el caballo de batalla contra el cual se estrellaban todas las gestiones.

En su vista, nada tenemos que añadir á las consideraciones y conceptos que ayer expusimos, toda vez que el carácter del gabinete es el mismo que entonces le atribuimos.

Como es de gran interés para todas las regiones de España; por que estamos perfectamente informados y conocemos á fondo el estado general de ánimo que reina en la perla de las Antillas, trataremos de desvirtuar la alarma producida por los telégramas de origen *yankee* que, á propósito de manejos filibusteros, publicaron algunos periódicos de Londres.

No negaremos nosotros que existen aun algunos elementos mal avenidos con la patria oriundos de aquella Isla, que tienen fijado su Centro de operaciones en el pequeño islote de Cayo-Hueso y en el puerto de Tampa; pero semejantes elementos carecen por completo de significación é importancia en cuanto al número y medios de que disponen, y más se dedican á ese género de ocupación por arbitrar aquellos para subvenir á la subsistencia, que por ese puritanismo de independencia de que hacen alarde y que sólo toman como pretexto á semejante fin.

Las fuerzas de verdadero arraigo forman hoy en el partido autonomista, y éste, aunque algo disgustado por los procedimientos disolventes de los gobiernos, al igual que los peninsulares, todo el mundo sabe la senda de prudencia que ha emprendido, persiguiendo á su manera la identificación y confraternidad con sus hermanos de la península.

Sería pues descabellado y sin trascendencia, cualquiera conato que aquellos exaltados que nada tienen que perder, intentaran contra la integridad de la patria, y sus movimientos tal vez carezcan de otro fin que no sea justificar inversiones de los escasos recursos que arbitran entre la colonia cubana diseminada por el territorio de los Estados Unidos.

RELATO DE GRACIAS.

El 2 y 3 del presente mes (días de Pascua) tuvo lugar en esta localidad la magnífica función que en 3 actos se dividió tal cual dijo ese acreditado periódico en su número 4.943, del pasado mes.

Haré de ella una breve reseña para satisfacción del curioso lector.

El día 2 al caer la tarde, se vieron llegar de toda la comarca grupos de familias que por completo llenaban las avenidas del pueblo, y entre ellos las respetables y amabilísimas Autoridades de la vecina población de Oix que juntamente con las de Baget y ávidas de presenciar las alegrías del vecino, acudieron alegres en obsequio á la amistad.

Un millón de gracias les tributaban estos pacíficos habitantes por tanta deferencia, quedando en corresponderles á la primera ocasión oportuna.

Se empezó la función serian las 8 de la noche, ocupando la presidencia el dignísimo Sr. Alcalde de Baget D. Jaime Pujojar acompañado de las respetables Autoridades de Baget y Oix D. Francisco Vila, rico hacendado y Alcalde de Oix, D. Bartolomé Gardella Juez municipal y propietario del mismo, y otros de no inmerecida distinción de ambos pueblos, á cuya selecta reunión acompañaban los ilustrados señores D. Juan Coll, profesor, y D. Francisco Costa, Secretario.

Tanto el Rey Marrueco D. Silvestre Succarrats, como sus listos y graves Ministros y demás aficionados (cómicos improvisados) nada dejaron que desear, quedando el inmenso gentío expectador tan conmovido de agradecimiento, que á una se deshacía en frenéticos aplausos.

Las maniobras marroquíes, excelentes; la declaración de guerra, grave y conmovedora; la batalla decisiva, propia de un caso tal; el casamiento del Príncipe Marroquí, tan arrebatador y entusiasta, que se obligó á la repetición por varias veces consecutivas; los cánticos intermedios de animación, puramente guerreros y patrióticos, unos, y otros de exhalación completa, sobresaliendo como por encanto las halagadoras maneras de obrar del Novio Real de 14 Añales de edad, que con su elocuente expresión de amor y angélico canto, maravilloso extraordinariamente á cuantos le contemplaban, incluso las muy respetables Autoridades, quienes observaron que era una lástima se perdiese una tal notabilidad.

Baget parecía una importante población de allende el estrecho de Gibraltar; 60 y tantos aficionados lucían sus magníficos trages moros; un coro de doncellas, simbolizando el lirio de pureza, formaban el cortejo de la jovencita Princesa Asiática, en fin, todo alegría y placer; todo marcaba la estrecha alianza de buenos amigos de toda una comarca, que si antes era olvidada por sus intestinas divisiones, hoy es respetada por su fraternal unión.

Si; me explico en términos semejantes, al considerar que en medio de los atronadores aplausos, ejecutando la función de referencia, salió cordialmente de la boca de los expectantes la siguiente y patriótica exclamación: Solo nos falta aquí el inolvidable y estimadísimo D. Pedro Antonio Torres, muy digno y genuino representante del país que nos vio nacer.

En su virtud, los tales aficionados y todos los propietarios y demás de la vecindad, se ofrecen gustosos á reanimar la población y comarca con la predicha función y ampliada, tan pronto se digne el Sr. Torres visitarnos, cosa que deseamos vivamente.—*El Corresponsal.*

Baget 5 Abril 1893.

Noticias locales y generales

Ha desaparecido de San Vicente de Camós una joven de diez y seis años llamada

Candelaria Ros Serrats, sin que la familia haya podido averiguar su paradero no obstante las muchas diligencias practicadas.

Si alguien sabe en donde se encuentra, puede avisarlo al hermano de la desaparecida y vecino de dicho pueblo, D. Francisco Ros.

—En Barcelona, el padre de una criatura se propuso días atrás inscribir su hijo en el Registro civil con los nombres de Pí y Margall, Salmerón y Ruiz Zorrilla.

En el Juzgado se le disuadió de su propósito, y el padre transigió, poniendo á su hijo Francisco, Nicolás y Manuel, que son los nombres de los jefes de la unión republicana.

—Ha sido nombrado Maestro de la escuela pública de niños de San Feliu de Guixols, el antiguo profesor D. Francisco Bonet Espasa, á quien damos el parabién.

—En Masamagrell (Valencia) se ha cometido un bárbaro atentado que puso en grave riesgo la vida del nuevo vicario de aquel pueblo y de su familia.

Una mano criminal incendió la puerta de la casa-abadía, no propagándose el fuego con la rapidez que era de temer, gracias á que los devotos del Rosario de la aurora, que se dirigían al templo, avisaron á tiempo y se pudo dominar el voraz elemento.

El Sr. cura, el vicario, su hermana y la sirvienta fueron salvados milagrosamente, siendo también verdaderamente providencial que no quedara reducido á cenizas el archivo parroquial.

Según parece, la causa de tan escandaloso atropello obedece al disgusto que ha causado el traslado del coadjutor de dicha población á Albalat de Taronchers.

—El procedimiento intransigente adoptado con aplauso general por el Gobernador civil señor Fernandez Neda contra todo lo que tiende á vicio é inmoralidad, está produciendo sus frutos, y eso que todavía en algún punto que otro de la provincia intentan esos dos elementos enemigos de la sociedad, probar fortuna infructuosamente.

Dígame si nó, la desaparición de esta ciudad y de la provincia de la gente sospechosa que siempre huye cuando se persigue el vicio en todas sus manifestaciones, de modo que apenas si se oye hablar de rateros ni de ladrones ni de fechorías de esas que llevan la intranquilidad al seno de los pueblos y la ruina y la miseria al de las familias. Al fin que se propone y ya consigue la digna autoridad á que nos referimos, contribuyen sus agentes en unión de la Guardia civil y Somatenes armados, los cuales prestan servicios importantísimos que hoy la prudencia nos veda referir y detallar por motivos fáciles de comprender.

Un gobernador que así procede, que no tiene más camarilla que la ley ni otro móvil que el derecho con imparcialidad reconocido, merece los aplausos que oímos le prodigan los hombres de buena voluntad de todos los partidos, aplausos á los cuales unimos los nuestros por responder esa política á la que desea el país y los hombres del fusionismo ajenos á las banderías y pasiones de campanario.

—La Gaceta de Turín anuncia la llegada á aquella capital de M. Delprat, inventor de un velocípedo aéreo.

El inventor, por su parte, declara que llegará á Turín por el aire, montado en su máquina; y si el tiempo no es tempestuoso, se elevará á cien metros para atravesar el río Po, y descenderá sobre la colina de Sperga, cerca de un restaurant.

¿Se tratará realmente de un invento, ó será todo esto una simple broma ó una broma simple?

—Es curioso el cálculo que hace un periódico de París sobre el trabajo del Jurado de la Exposición de 1893 en el Palacio de la Industria.

Ocho días ha empleado en llenar su cometido, siendo el término medio de su trabajo diario de cinco horas, lo cual hace un total de cuarenta horas, ó sea de dos mil cuatrocientos sesenta minutos.

Los envíos se elevan á la cifra de 6.500, de donde resulta que cada uno ha sido apreciado en veinte segundos.

Se necesita un ojo experto para juzgar una obra con esa rapidez fin de siglo, y se comprenden así las quejas de los poster-

gados.

—La Misión de que tenemos hablado, comenzará en esta ciudad el próximo martes y la llevarán á cabo cuatro Sacerdotes de la Compañía de Jesús. Según disposición del Iltrmo. Prelado de la Diócesis, se inaugurará como la que tuvo lugar en 1878, celebrándose una procesión á las seis de la tarde de dicho día con objeto de trasladar á la Santa Iglesia Catedral la venerada imagen del Santísimo Cristo de la Cofradía de la Purísima Sangre, cuya procesión saldrá de la iglesia del Carmen y recorrerá las calles de Ciudadanos, plaza de la Constitución, Subida al puente de piedra, Ramblas, Ballesterías y Subida á San Félix, llevando los cofrades el traje de costumbre en tales casos.

Entre los oradores sagrados de la Compañía de Jesús que ocuparán el púlpito, se cuentan los afamados Padres Goberna, La Rua y Maresma.

—Mr. Guyot, subteniente de infantería del ejército francés, partió de Constantino-
pla montado en velocípedo el lunes último.

Dicho caballero piensa llegar en bicicleta á París, atravesando la Bulgaria, Servia, Hungría, Austria y Suiza.

Los gendarmes turcos acompañarán al viajero hasta la frontera búlgara, á fin de preservarle de los malos encuentros tan frecuentes en aquel país.

—Según carta que ayer recibió un íntimo amigo nuestro, el eximio hombre público señor Romero Robledo sufrirá en Berlín una dolorosa operación que á Dios rogamos sea el preságio de una curación radical en la enfermedad que le aqueja.

Según los telegramas de ayer dicen, á despedir á nuestro ilustre amigo han salido á la Estación, en Madrid, el respetable jefe del partido conservador señor Cánovas del Castillo y gran número de amigos particulares y políticos.

—El miércoles, próximamente á las siete, ocurrió una sensible desgracia en Burgos.

Un joven de once años, Francisco Gil Porres, entró en la fábrica de aserrar en el barrio de San Pedro de la Fuente y, al ir á coger los recortes ó fragmentos de la madera, fué arrollado por las correas de transmisión.

El muchacho quedó completamente desprovisto de ropas, con un brazo roto, graves heridas en la cabeza y magulladuras en todo el cuerpo.

El estado en que quedó el referido joven es tan grave, que se desespera de salvarle.

—La comedia *Los dominos blancos* que antes de anoche se puso en escena en el Principal, no obtuvo tan esmerada interpretación como *Un crítico incipiente*, aunque agradó al escaso público que acudió al coliseo.

Y apropósito; un ruego tenemos que dirigir á la Empresa en nombre de unas abonadas que nos piden lo dirijamos y es, que si en ello no tiene inconveniente, ponga en escena *El oso muerto*.

Al ruego de dichas señoras, unimos el nuestro.

—Se están sustituyendo por postes buenos y nuevos, los deteriorados é inservibles de la línea telegráfica de esta ciudad á San Feliu de Guixols.

Ahora solo falta que los cafres que han declarado guerra de exterminio á esa línea, dejen de romper los aisladores, palos é hilo como viene sucediendo desde algunos meses hace, no obstante las quejas del público y de la prensa.

—En breve saldrán para los pueblos morosos en el pago á los Maestros de escuela, Delegados especiales del señor Gobernador civil encargados de hacer cumplir con esa sagrada obligación, y cuyas dietas y gastos correrán á cargo de los Ayuntamientos. Sabemos, y lo consignamos con gusto, que el señor Fernandez Neda está decidido á que no se demore, bajo concepto alguno, la entrega de fondos para una obligación tan sagrada como es la de la enseñanza pública.

—Un caballero que llegó anteanoche á Barcelona en el tren correo de Francia, y que al salir de la estación subió á un coche del tranvía echó de menos, al bajar

de éste, una cartera que contenía una letra de cambio de 6.000 pesetas, á tres días vista, librada por el Banco Hongkon Sargay & Compañía, á la orden de D. Bernardo Gómez Navarro y cargo de D. Enrique Ravello, de Alicante, y un talón de cinco bultos de equipaje facturados en la estación de Port-bou para dicha ciudad.

Se agradecerá á quien tenga dicho documento su devolución.

—Dice *La Publicidad* de ayer, que ha fallecido en Ventalló el distinguido literato D. Antonio Torres de las Alsinas, persona muy apreciada en la comarca, donde ha sido muy sentida su muerte.

Nos asociamos con el colega al justo dolor porque pasa su familia.

—Sin que sepamos los motivos que á ello ha obligado, antes de ayer recibimos *El Ampurdanés*, periódico republicano federal que ha venido á sustituir á *La Concentración* de Figueras, cuyo periódico ha dejado de publicarse.

El nuevo colega reúne todas las condiciones morales y materiales de *La Concentración*, de manera que resulta que el colega solamente ha cambiado de título.

—Secundado por jefes y subalternos de las oficinas, viene con asiduidad constante el Delegado de Hacienda señor Gil Moreno dedicándose, sin levantar mano, á interpretar y cumplir las infinitas disposiciones emanadas del Ministerio del ramo con motivo de las decretadas y planteadas reformas, algunas de ellas un tanto difíciles por la innovación que introducen y otras un tanto penosas por la oscuridad en su manera de reglamentarse. A todo atiende el señor Gil Moreno secundado, como hemos dicho, por todo el personal de la casa, especialmente por la Administración de contribuciones, cuyo jefe señor Sol, llamado por su cargo á entender en las operaciones innovadas, coadyuva al feliz resultado de las operaciones consiguiendo con toda la eficacia que le es dable, y lo mismo los Empleados á sus órdenes.

La verdad es que el señor Gamazo hace sudar el quilo á los funcionarios á sus órdenes, si bien con la recompensa en perspectiva de imponerles un aumento de descuento en el percibo de sus haberes.

—A partir desde mañana, todos los domingos del presente mes y en presencia del médico D. Narciso Detrell, el conocido practicante del Hospital provincial señor Campos, vacunará y revacunaré gratuitamente á cuantos lo deseen, en las Casas Consistoriales de dos á tres de la tarde.

—El comandante general de los somatenes armados de Cataluña, D. Gregorio Valencia, entregó al Excmo. Sr. Capitán general D. Ramon Blanco antes de partir para Filipinas, un artístico pergamino en prueba del afecto que le profesa aquella institución armada que tan útiles servicios presta en todo el Principado. En el pergamino se ve el escudo de Cataluña, y de una cinta de seda de los colores nacionales pende una medalla de oro en cuyo anverso se lee «Al Excmo. Sr. D. Ramon Blanco» y en su reverso «Los somatenes armados de Cataluña». En el centro del pergamino se lee impreso lo siguiente:

Al Excmo. Sr. D. Ramon Blanco y Erenas, marqués de Peña-Plata, Capitán general de Cataluña, Inspector general del cuerpo de somatenes armados, etc., etc.

Excmo. Sr.: La comisión organizadora del cuerpo de somatenes armados de Cataluña, inspirándose en los generales sentimientos de su presidente y vocales que la constituyen, acordó en la sesión celebrada en 15 de marzo del presente año, otorgar á V. E. un voto de gracias, como humilde tributo de cariño, lealtad y justicia por las múltiples y elevadas muestras del más noble desinterés y ferviente amor que ha tenido siempre por el cuerpo que para honra de él y orgullo de Cataluña, ha mandado V. E. con tanto acierto como brillantez.

Y al dejar este alto cargo para desempeñar el difícil que la nación le confía, séame permitido, Excelentísimo señor, tener la alta honra de ser intérprete de los sentimientos que animan á todos los individuos que componen esta tradicional y legendaria institución, quienes ruegan acepte V. E. este humilde pero sincero testimonio de cariño, respeto y adhesión, asegurándole conservarán siempre gratísimo é indeleble recuerdo del que fué su más querido jefe y respetada autoridad.

Barcelona 20 de marzo de 1893.—Por la comisión organizadora; el presidente comandante general de los somatenes, Gregorio Valencia y Orús.

El citado documento va encerrado en una artística caja de bronce, en la que se

hallan grabados algunos emblemas de la institución de Somatenes.

VINO DE BUGEAUD Tonic-Nutrido con QUINA y CACAO el mejor y más agradable de los tónicos. Anemia, Fiebres, Convalecencias. Paris, 5, Rue Bourg-l'Abbe. — PRINCIPALES FARMACIAS R. 4-10

NOTICIAS DE MADRID.

(5 Abril.)

La reunión de las mayorías parlamentarias celebrada anoche en la Presidencia del Consejo, estuvo muy concurrida, pues asistieron 106 senadores y 200 diputados.

A las diez y media ocupó la presidencia el Sr. Sagasta, sentándose á su derecha el marqués de la Habana, á la izquierda el marqués de la Vega de Armijo y en los lugares más inmediatos los ministros.

El Sr. Sagasta pronunció un elocuente discurso, empezando por dedicar un cariñoso saludo á los allí presentes y un sentido recuerdo á los que, por su escasa fortuna en las luchas electorales, no habian podido formar parte de la reunión.

Después el orador detalló la labor que el Gobierno habia de encomendar á las mayorías para alcanzar la prosperidad de la patria, por medio de una recta y sana administración.

Ocupándose de la sinceridad electoral, dijo que las mayorías tenían una importantísima misión que realizar, cual es la de examinar la legalidad de los poderes de los representantes del país; en cuyo examen deberíase emplear todo el vigor posible, al objeto de sacar incólume en lo sucesivo el principio del sufragio universal.

Todos los partidos,—dice—los de la derecha como los de la izquierda; todas las agrupaciones particulares, así de la mayoría como de la minoría; todos estamos en el imprescindible deber de evitar que por compromisos de partido é interés político mal entendido, continúen los amaños, los atropellos, las falsedades que se han cometido en estas como en otras elecciones, contando, sin duda, con la impunidad nacida del fallo absoluto del Congreso.

No es posible sistema representativo ni régimen liberal ni gobierno de la nación por sí misma ni respeto á la soberanía de la nación, que es producto legítimo del sufragio universal, si todos no nos persuadimos de que es necesario, absolutamente necesario no dejar pasar aquellas actas que sean debidas á amaños ó á medios que el Código penal reprueba y que repueba también el Código moral de todo pueblo libre.

Ante necesidades tan supremas, es necesario que cedan los compromisos de partido; y sobre todo, que cedan aquellas solidaridades por medio de las cuales se arroja un túpido velo de olvido sobre los fraudes y tropelías introducidas en nuestras costumbres políticas.

Tratando luego de la labor económica que el partido liberal se propone llevar á efecto, terminó su discurso con estos dos párrafos:

«Reducir los gastos públicos, en cuanto lo permita una inteligente y oportuna reorganización de todos los servicios públicos; mejorar los ingresos, sin aumentar el tipo del gravamen, pero procurando distribuirle con equidad entre todos los que han de concurrir á las cargas del Estado: modificar, cambiar, mientras no se pueda suprimir, el sistema de la contribución de consumos, tan dada al escándalo y á la defraudación, y acabar de una vez y para siempre, sin contemplaciones, sin consideración de ningún género á nada ni á nadie, con los déficits de nuestros presupuestos, que son el verdadero cáncer de nuestro Tesoro público; estos, son los propósitos del Gobierno en el orden económico, propósitos que está dispuesto á cumplir con la propia energía con que supo cumplir en su día sus propósitos políticos.»

En igual sentido pronunciaron breves discursos el marqués de la Habana y el de la Vega de Armijo y acto seguido y á propuesta del señor Sagasta, dos comisiones nominadoras, una de diputados y otra de senadores, presentaron las candidaturas

para los cargos en las mesas de ambas Cámaras y que son las que de antemano estaban indicadas.

Se aprobaron por unanimidad. Con el ceremonial de costumbre y realzando el acto un día espléndido, se ha verificado en el Senado la apertura de Cortes.

Los diputados por la Coruña permanecen firmes en su propósito de combatir el proyecto de división territorial militar.

Para el próximo domingo ha quedado aplazada la Junta general del Circulo Conservador, en la que el Sr. Cánovas ha de pronunciar un discurso fijando las líneas que ha de seguir el partido.

En breve firmará la reina el decreto disponiendo pase a la reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el general O' Ryan.

Dáse como constituido el gabinete francés en la forma siguiente.

Presidente, Dupuy que además se encarga de la cartera del Interior; Negocios Extranjeros, Develle; Hacienda, Peytral; Justicia, Guérin; Comercio, Terrier; Instrucción Pública, Roincaré; Obras Públicas, Viette; Agricultura, Viger; Guerra, Loizillon, y Marina Rieunier.

Semejante ministerio inspira poca confianza y será de muy corta duración.

Siguen desmintiéndose los rumores sobre agitación filibustera en Cuba, y todo el mundo se afirma en suponer que tales especies tienen su origen en los torpes manejos de los yankees.

Ultima hora.

Toma alarmantes proporciones el desarrollo del tífus en París.

Acaba de terminar en estos momentos la solemne ceremonia de la apertura oficial de las Cámaras.

Aunque por la premura del tiempo no hemos podido examinar detenidamente el discurso del Mensaje, por la simple audición podemos afirmar, que las notas principales que en él resaltan sobre la marcha que el gabinete se propone, son la confirmación en el orden político y económico de lo expuesto por el Sr. Sagasta en la reunión de las mayorías.

Los demás párrafos correspondientes a cada Ministerio en particular, anuncian las reformas conducentes a completar aquel fin esencial que el gabinete persigue, sin que de una manera fija y concreta se haya determinado nada singular respecto a Departamento alguno.

CANTARES.

La mujer que guise tanto duerme en brazos de la muerte, pero su imagen bendita no se aparta de mi mente.

Un ciego le pegó un palo en el ojo sano a un tuerto, y éste dijo al verse á oscuras: ¡Buenas noches, compañero!

Entre estas dos ideas no sé cuál me affige más, si la idea de la nada ó la de la eternidad.

JOSÉ A. DE MIRANDA (Fraguito.)

Distracciones.

En una reunión electoral: —¿Quién es ese caballero que está sentado en el centro? —El presidente. —¿Y los que están á su lado? —Los ascensores. —¿Cómo los ascensores? —Si, hombre, los encargados de poner en las nubes al candidato.

Una anécdota de Rossini.

Fué á ver á Rossini un sobrino de Meyerbeer poco tiempo despues de morir éste, con objeto de hacerle oír una marcha fúnebre que habia compuesto á la memoria de su tío.

—¿Que le parece á V., compañero?—preguntó el sobrino despues de tocar el piano la marcha.

—Bien—contestó Rosini—pero, créame usted, hubiera sido mejor que se hubiese muerto usted y que su tío hubiera escrito la marcha fúnebre.

TEATRO PRINCIPAL.

Función para hoy 8 de Abril de 1895. (4.ª de abono.)

1.ª Sinfonía.—2.ª Se pondrá en escena el precioso drama en tres actos, titulado: *La Pasionaria*.—3.ª La pieza en un acto, *A un cobarde otro mayor*.

Precios de costumbre.

A las ocho y media.

Sección Comercial.

Cierre de Bolsa de Barcelona.	
Interior.	71'45
Exterior.	76'65
Coloniales.	43'50
Nortes.	42'30
Francias.	27'35
Orensas.	11'90
Cubas viejas.	107'12
Cubas nuevas.	97'50
Obligaciones, Francias 6 p. %.	102'50
Id. Id. 5 p. %.	56'50
Obligaciones no hipotecarias.	92'25
Paris.	
Exterior.	67'21
Giros.	
Paris.	18'50
Telégrama de la casa Quintana y Bassols.—Agencia de Negocios.—Ciudadanos, 20; Gerona.	

Movimiento de poblacion

NOTA de los Nacimientos y Defunciones ocurridos en esta Ciudad, suministrada por la tan acreditada casa LA NEOTAFIA, Cort Real, 18.

Dia 7.—Nacidos.—Varones, 0.—Hembras, 0. Muertos.—Miguel Gomez, 56 años.—Juan Clará, 48 años.—Ramon Peinadas 43 años.

Boletín religioso.

SANTOS DE HOY
San Alberto el Magno ob. y cf.
CUARENTA HORAS
Están en la Iglesia de la Congregación.

TELÉGRAMAS.

Madrid 6.—Se ha acordado que el reglamento relativo á la cobranza del impuesto sobre la Bolsa se aplique desde el sábado próximo.

Son distintas las apreciaciones de los diarios acerca del Mensaje de la Corona.

El Pais lo censura, diciendo que son promesas pomposas, pero inspidas é inodoras.

El Liberal lo encuentra mal escrito y lleno de vaguedades, no diciendo nada acerca de la rebaja de la lista civil que es lo que más importa.

El Imparcial opina que las palabras en que se dice que los sacrificios que la patria impone se distribuirán entre todos, significan que se cederá al Estado una parte de la lista civil. Insiste en que así debe efectuarse.

Son objeto de comentarios las declaraciones hechas por el Sr. Castalar en Huelva. Los posibilistas las aplauden; las califican de patrióticas, censurándolas algunos republicanos.

Todos los telegramas recibidos de Huelva están contestes en elogiar la grandiosidad del último discurso pronunciado por el Sr. Castelar, teniendo pensamientos de primer orden.

La comisión catalana presidida por el Sr. Regás, que ha venido á Madrid para protestar contra el decreto de zonas fiscales, se ha reunido bajo la presidencia del Sr. Canalejas.

Asistían á la reunión representaciones de provincias. Los delegados allí reunidos acordaron solicitar del Sr. Gamaño la derogación del decreto que tanto perjudica al comercio de buena fé.

Si el ministro persiste en mantener las zonas fiscales creadas, la comisión pedirá que las guías sólo hayan de circular en las zonas fronterizas.

La comisión visitará al ministro de Hacienda mañana por la noche.

Se ha recibido un telegrama de la Cámara de Comercio de esa, pidiendo á la comisión presidida por el Sr. Regás que la represente en las reuniones de todas las Cámaras.

Desde las primeras horas ha reinado gran excitación entre determinados elementos de la mayoría por considerar que en la designación de los candidatos para formar las comisiones ha reinado poco tacto y el favoritismo.

En su consecuencia, los Sres. Cañellas y Groizard han dicho al Sr. Sagasta que no las votarían. El señor Sagasta les replicó que dejarían de figurar en la mayoría los que tal conducta siguieran. Han insistido aquéllos en sus propósitos.

Consideráse este hecho como sintoma poco favorable para la solidación y disciplina de la mayoría actual.

Constituyóse la mesa del Congreso triunfando las candidaturas ministeriales. Despues el Sr. Salmerón produjo un ruidoso incidente.

Ha marchado para Alemania el Sr. Romero Robledo, despidiéndole en la estación el Sr. Cánovas y numerosos amigos y correligionarios.

El próximo domingo regresará el marqués de Cerralbo. Insistese en asegurar que serán breves y borrascosas las actuales Cortes.

Extranjeros.

Paris 6.—Dicen de Chile que se ha proclamado el estado de sitio en Santiago, reinando gran inquietud en la Republica chilena. Témeso una nueva revolución.

El emperador de Alemania ha aceptado las credenciales del nuevo embajador de España cerca la corte de Berlin.

Se espera que con el nuevo Ministerio España y Francia podrán llegar á un acuerdo para la celebración del tratado de comercio.

El siecle califica el nuevo Ministerio de incoherente y no confía que haga las elecciones.

Le Journal des Debats no tiene confianza en el Ministerio. La situación permanezca grave, dice Le Republique Francaise.

La Justice espera que el nuevo Ministerio defenderá los derechos de la Cámara.

La Paix es de parecer que el Ministerio Dupuy responderá á las exigencias de la mayoría republicana y á las aspiraciones de los electores.

El Tageblatt publica un artículo de Otto Brandés sumamente violento, en el que pretende que las afirmaciones del comisario de policía de Asnières son inexactas. Otto Brandés se ratifica en sus primeras declaraciones; termina su artículo con una serie de groseras injurias contra Francia y los franceses.

El Norddeutsche pretende que en las escuelas francesas los maestros predicán la revancha contra Alemania. El órgano oficioso extraña que los alemanes discutan y deliberen cuando el enemigo se halla á las puertas de Alemania y que se ve á la comisión militar de la Cámara francesa votar créditos militares para la defensa del país.

Telegrafian de Belgrado que han sido detenidos cuatro individuos acusados de conspirar contra el rey.

El diputado radical Bracsima, comprometido en esta cuestión, ha huido á Semlin.

El Gobierno ha solicitado su extradición á Hungría. Un telegrama de Panamá dirigido al Herald anuncia que las tropas del Gobierno de Honduras han sufrido una derrota cerca de Tegucigalpa, siendo numerosas las bajas.

Dicen de Valparaiso que los insurrectos han derrotado á las tropas nacionales enviadas á Rio para ayudar á las tropas del general Castylho; se calcula en 600 el número de muertos por ambos lados.

Italia asegura que el conde de Paris, antes de publicar su famosa circular, consultó á León XIII, habiéndole contestado el Papa que no podía ni quería inmiscuirse en las cuestiones políticas francesas.

Imprenta de LA LUCHA, Plaza del Grano, 6.

Anuncios.

LA TISIS

Y SUS CONGENERES PUEDEN CURARSE

EMULSION SCOTT

De ACEITE de HIGADO de BACALAO con HYPOFOSFITOS de CAL y SOSA.

Miles de Médicos han confirmado esta asercion como resultado de su practica en la Clinica de los Hospitales.

Resfriados, Tosas, Catarros, Bronquitis, Laringitis, descuidados, son gérmenes que infaliblemente fructifican en las naturalezas minadas por la ANEMIA, RAQUITISMO, ESCROFULA, LINFATISMO, EMACIACION y DEBILIDAD GENERAL y por consiguiente, en breve tiempo conducen á LA TISIS ó TUBERCULOSIS

Las virtudes RECONSTITUYENSES que posee la EMULSION DE SCOTT.

Tomada con constancia, nos abonan poder asegurar que todas esas enfermedades cederán en breve.

SE VENDE EN TODAS LAS DROGUERIAS Y FARMACIAS

do, vivo pobre así, pero vivo contento. No me oyes siempre cantar? Es que tengo el corazón satisfecho.

—Sí, pero ¿quién mirará por tí mañana, cuando Zagala se haya muerto y tú no puedas andar tan ligero como ahora?

—Toma, Dios que es el padre de los pobres!

Perico se encogió de hombros y no respondió.

La locura de Anton le inspiraba lástima, pero estaba persuadido de que su locura no tenía remedio.

Entretanto, el caballero, que habia emprendido su marcha muy de prisa, aflojó poco á poco la rapidez de su carrera. Habia pasado muchas horas sin comer, y se sentia débil y abrumado de fatiga. Oscureciásele la vista, flaqueábanle las piernas, y á pesar de su deseo de llegar cuanto antes á la poblacion, tuvo que sentarse á descansar en uno de los bancos de piedra que decoran el puente de Toledo.

A su lado dormia un niño de siete á ocho años, pero que parecia tener cinco, según lo raquitico que estaba.

Una caja de fósforos que pendia de su cuello indicaba su oficio.

El niño dormia con las manos cruzadas sobre las rodillas y el pálido semblante caído sobre el pecho, sin sentir la niebla, que, ya convertida en menuda lluvia, empapaba los andrajos que cubrían su débil cuerpo.

El viajero fijó en él sus miradas, y experimentó una sensacion de piedad indecible al contemplar á aquella pobre criatura, cuyo descolorido rostro revelaba infinitos sufrimientos.

Entretanto la noche avanzaba con rápido paso, ansiosa de empuñar el cetro del universo; pero no avanzaba apacible y serena, sino coronada de negras sombras, precedida por el cierzo, escoltada por la borrasca.

—Deberia despertar á este niño pensó el viajero.

Pasaron dos lavanderas, las últimas tal vez que volviesen del rio cargadas con su ropa.

—Mira á Elias como duerme, dijo la una.

—Voy á despertarle, dijo la otra.

—Para qué? repuso vivamente su compañera, despertará demasiado pronto. Para que le gruñan y le peguen, no le hace falta des-

—¿Qué son padres? murmuró el niño en voz baja y como hablando consigo mismo. A ellos les acarician, á mi me pegan; yo trabajo, vendo fósforos; ellos no hacen mas que jugar al marro y á las chinitas.

—Y tú, los quieres?

Yo no quiero á nadie. Yo no quiero mas que á la Virgen y á los ángeles. Por eso, cuando salgo por las mañanas, voy primero de todo á San Andrés, en donde hay una Virgen muy hermosa, la Virgen de la Esperanza! A veces el sacristan me echa porque llevo mi caja de fósforos, pero yo entro como puedo!

—La Virgen de la Esperanza! murmuró el viajero con voz trémula, como si aquella advocacion hubiese despertado un mundo de recuerdos.

Cogió apasionadamente las manos del niño, y le preguntó con ansiedad:

Sé que te llamas Elias, acabo de oirlo; pero Elias de qué?

El niño se encogió otra vez de hombros, como si no lo comprendiese.

—Pregunto qué apellido tienes?

—No sé, en el barrio me llaman arrapiezo, estúpido, idiota...

Servicios de la Compañía



Transatlántica de Barcelona

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
 Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.
 Línea de Filipinas.—Extensión a Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japon y Australia.
 Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 viernes a partir del 6 de enero, de 1893, y de Manila cada 4 jueves a partir del 26 de enero de 1893.
 Línea de Buenos Aires.—Seis viajes regulares para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.
 Línea de Fernando Póo.—Viajes regulares para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.
 Servicios de África.—Línea de Marruecos. Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.
 Servicio de Tánger.—Tres salidas a la semana: de Cádiz para Tánger los domingos, miércoles y viernes; y de Tánger para Cádiz lunes, jueves y sábados.
 Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a que es la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.
 La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene a los Srs. comerciantes, agricultores e industriales, que requirirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.
 Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
 Para más informes—En Barcelona: La Compañía Transatlántica y los Sres Ripol y Compañía, plaza de Palacio.—Cádiz, la Delegación de la Compañía Transatlántica.—Madrid, Agencia de la Compañía Transatlántica, Puerta del Sol, 10.—Santander, Sres. Angel B. Perez y Compañía.—Coruña, D. E. de Guarda.—Vigo D. Antonio Lopez de Neira.—Cartagena; Sres. Bosch Hermanos.—Valencia; señores Dart y Compañía.—Málaga; D. Luis Duarte.
 Para mas informes, dirigirse al Representante en esta Capital D. ANTONIO BOXA.

SOCIEDAD GENERAL

de transportes marítimos por Vapor.—Comunicación entre Europa y la América del Sud.

Se emplean solo 16 días.—Salidas fijas del puerto de Barcelona el 15 de cada mes. Prestan este servicio los grandes y magníficos vapores PROVENCE, BEARN, LA FRANCE, SAVOIE, POIROU y BOURBONNE admitiendo carga y pasajeros para RIO-JANEIRO MONTEVIDEO y BUENOS-AIRES.
 Saldrá del puerto de Barcelona el día 1.º de Abril

EL VAPOR BEARN,

de 4.200 toneladas, admitiendo pasajeros y carga.

NOTA.—Estando ya limitada la cabida, se advierte a los señores cargadores se sirvan pasar nota anticipada de la carga, la que deberá ser encargada el día 12 precisamente.—PRECIOS: 1.ª clase, 160 duros—2.ª 100 duros.—3.ª 40 duros.
 NOTA.—Estos vapores tienen todas las comodidades que pueda apetecer.

Los pasajeros de tercera clase serán alojados en grandes Cámaras bajo cubierta, y se les proveerá de gergón, cabecera, y mantá, y se les suministrará diariamente vino, pan y carne fresca, con el servicio de mesa, cubierto, etc. Hay cámara especial para señoras en 3.ª clase.
 Los pasajeros que llegan a Buenos-Aires por los vapores de la Sociedad, serán, si gustan, desembarcados y admitidos durante ocho días en la fonda de emigrantes por cuenta del gobierno argentino. Serán también conducidos por cuenta del mismo gobierno (por mar ó ferro-carril) al punto de la República que ellos elijan. Las peticiones sobre estos particulares se harán al capitán del vapor durante la travesía.
 Los equipajes deben entregarse precisamente el día 14 en el local destinado por la compañía.
 Consignatarios: Sres Ripol y C.ª, plaza de Palacio esquina a la de Marquesa, en Barcelona.
 Se despachan pasajes hasta el 14 si antes no se ha llenado el cupo; para más informes, acúdase al Representante general en esta provincia D. Antonio Boxa.

En la IMPRENTA de este diario se hacen trabajos de todas clases.

Limpiamos la Sangre con la Zarparrilla del Dr. Ayer, que es el alterante de mas confianza que jamás se haya compuesto. Para la escrófula, diviesos, úlceras, llagas, carbuncos, granos y todos los desarreglos provenientes de sangre viciada, esta medicina no tiene rival. Como tónico la

Zarparrilla del Dr. Ayer,

ayuda a la digestión, estimula el bízado, refuerza los nervios y vigoriza el cuerpo cuando se halla debilitado por fatiga ó enfermedades.



Mucha gente malgasta el dinero probando compuestos cuyo principal recomendación parece ser su "baratura." Las medicinas excelentes y de confianza no pueden obtenerse a bajos precios; y sólo se venden al por menor a un precio moderado, cuando el químico fabricante se proporcione a las materias primas en grandes cantidades. Es por Ayer, cuyos valiosos componentes se importan en grande escala de las regiones en donde esos artículos son más ricos en propiedades medicinales.
 Preparada por el Dr. J. C. AYER y Cia., Lowell, Mass., E.U.A.
 La venden los Farmacéuticos y Traficantes en Medicinas.

VINO
 BI-DIGESTIVO DE
CHASSAING
 DIGESTIONES DIFICILES
 MALES DEL ESTOMAGO
 PÉRDIDA DEL APETITO
 DE LAS FUERZAS, etc.
 PARIS, 6, Avenue Victoria, 6, PARIS
 Y EN TODAS LAS FARMACIAS

Papel
 Lo hay para envolver en la imprenta de este periódico.

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR
 Este Jarabé depurativo y reconstituyente, de un gusto agradable, de una composición exclusivamente vegetal, hasido aprobado en 1778 por la antigua Sociedad real de Medicina y por un decreto del año XIII.—Cura todas las enfermedades que resultan de vicios de la sangre, como Escrófulas, Escorrea, Soriasis, Herpes, Zíngos, Impétigo, Gota, Reumatismo.—Por sus propiedades aperitivas, digestivas, diuréticas y sudoríficas, favorece el desarrollo de las funciones de nutrición, fortifica la economía y provoca la expulsión de los elementos morbidos, ya sean virulentos ó parasitarios.
ROB BOYVEAU LAFFECTEUR
 de YODURO DE POTASIO
 Es el medicamento por excelencia para curar los accidentes síftílicos antiguos ó recientes: Úlceras, Tumoros, Escostosis, así como el Linfatisimo, la Escrófulosa y la Tuberculosis.— EN TODAS LAS FARMACIAS.
 En Paris, casa J. FERRÉ, Farmacéutico, 103, Rue Richelieu, y Sucesor de BOYVEAU-LAFFECTEUR

25 AÑOS DE ÉXITO
ENRIQUE NESTLÉ
 VEVEY SUIZA
PASTA LACTEA NESTLÉ
 ALIMENTO PARA NIÑOS DE CORTA EDAD
 RECOMENDADA POR LAS AUTORIDADES MEDICAS DE TODOS LOS PAISES
 15 DIPLOMAS DE HONOR
 18 MEDALLAS DE ORO
SE VENDE EN LAS FARMACIAS, DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS.
 Para pedidos dirigirse a D. RAFAEL ROMERU, Jerez de la Frontera.
 Unico agente en España.

ENFERMEDADES DE ESTOMAGO
 PASTILLAS y POLVOS
PATERSON
 con BISMUTHO y MAGNESIA
 Recomendados contra las Afecciones del Estómago, Falta de Apetito, Digestiones laboriosas, Acedias, Vómitos, Eructos, y Cólicos; regularizan las Funciones del Estómago y de los Intestinos.
 Pastillas: 12 Reales.—Polvos: 24 Reales.
 Exigir en el rotulo el sello oficial del Gobierno francés y la firma de J. FAYARD.
 Adm. DETHAN, Farmaceutico en PARIS

Los médicos recomiendan la purificación del aire en las habitaciones y en los cuartos de los enfermos, quemando el PAPER DE ARMENIA, de perfume agradable. Pidase en las principales farmacias, droguerías, perfumerías, papelerías, etc. Depósito Cebrián y C.ª, Puerta ferrisa, 18, Barcelona. Se remiten muestras gratis que sea la pida.
APRENDIZ.—Se necesita uno en la imprenta diario.

APRENDIZ. Se necesita uno en la imprenta de este diario.

Después su semblante se iluminó con un resplandor celeste.
 —He soñado, dijo en voz baja y poniendo un dedo sobre sus labios, he soñado que se me acercaba la Virgen rodeada de sus ángeles y que me consolaba. ¿Es V. uno de sus ángeles?
 El viajero se sonrió.
 —¡Ah, si no fuese por la Virgen que se me aparece muchísimas veces, prosiguió el niño, no se que sería de mí... Pero es tan buena la Virgen! Siempre que lloro viene a consolarme!
 —No tienes padres? preguntó el anciano.
 —Carmen, José y Mateo tienen padres, pero yo no: yo no tengo mas que a la Virgen...
 —No te entiendo, dijo el viajero.
 El niño se encogió de hombros y guardó silencio.
 Pero la curiosidad de su interlocutor estaba vivamente excitada, y preguntó de nuevo:
 —Quiénes son Carmen, José y Mateo?
 —Toma, mis hermanos!
 —Pues bien, sus padres lo serán tuyos.

—Si una no tuviese cinco hijos y e marido enfermo! El pobrecillo ha perdido los dos reales que había ganado vendiendo fósforos, y puede ser que le maten en su casa.
 Las dos lavanderas se alejaron.
 —Pobre niño! murmuró el viajero, pero es una crueldad dejarle en este sitio.
 —Ay, ay de mí! suspiró el niño entre sueños.
 El viajero, conmovido con esta queja, que partía del alma, se inclinó sobre él y le tocó en el hombro, diciéndole:
 —Muchacho, despierta, es ya de noche.
 El niño abrió los ojos sobresaltado y miró con espanto en derredor de sí.
 Después se echó a llorar.
 Aquellas lágrimas comovieron tan vivamente al viajero, que sacando la moneda de plata que le había dado Anton, murmuró con trémulo acento:
 —Santa y bendita limosna! Vé a dulcificar otros dolores mas intensos que los míos! Sé que has perdido dos reales, añadió en voz alta dirigiéndose el niño, tómalos y vuelve a tu casa.
 El niño alzó la cabeza y lo miró con aire estúpido.

—En donde has hallado eso Anton? preguntó el dueño del ventorro, que salía con el jarro de aguardiente que le habían pedido.
 —Hombre, sentado en un margen y medio muerto de cansancio. Yo le dije si quería subir al carro. ¡Qué diantres! Algo hemos de hacer los unos por los otros. ¡Apuesto a que no tiene una blanca en el bolsillo! Si, pues bonito está Madrid para que le hospeden de valde!
 Luego, como obediendo a una idea repentina, echó a correr detrás del caballero, puso una moneda de plata en su mano, y retrocedió corriendo, pero no pudo evitar que su protegido, a quien la gratitud prestaba alas, le alcanzase, y amparándose de su callosa mano depositase en ella un beso.
 —Dios le pague a V. la caridad! dijo con voz conmovida.
 Y se alejó rápidamente, mientras Anton volvía al ventorro con el tostado rostro inundado de lágrimas.
 —Siempre el mismo, Anton! dijo Perico con tono de reproche.
 —Qué quieres? respondió Anton sonriendo.